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Кафедра ЮНЕСКО «Неперервна професійна  

освіта ХХІ століття» Національної Aкадемії 

Педагогічних Наук України

Katedra UNESCO „Kształcenie zawodowe i ustawiczne w XXI wieku”  

Narodowej Akademii Nauk Pedagogicznych Ukrainy

UNESCO Chair on ”Lifelong Professional Education in the XXI century”  

at the National Academy of Educational Sciences of Ukraine

25 жовтня 2016 р. на підстави підписанні Угоди ЮНЕСКО (Генеральний 

директор ЮНЕСКО Ірина Бокова) та Національною академією педагогічних 

наук України (далі НАПН України) (Президент Національної академії пе-

дагогічних наук України Василь Кремень) на базі Інституту педагогічної 

освіти і освіти дорослих імені Івана Зязюна НАПН України створено кафе-

дру ЮНЕСКО «Неперервна професійна освіта ХХІ століття».

Діяльність кафедри здійснюється з урахуванням положень стратегіч-

ного документа ЮНЕСКО «Переосмислюючи освіту: освіта як загальне 

благо» (2015) та цілей «Середньотермінової стратегії ЮНЕСКО на 2014–

2021 рр.» зокрема щодо зміцнення миру, сталого розвитку, налагодження 

міжкультурного діалогу засобами освіти, науки, культури, комунікації та 

інформації. 

Означена концептуальна ідея реалізується під час виконання ос-

новних завдань Кафедри, а саме: розроблення спільно з партнерами 

нових програм на рівні вищої й післядипломної освіти з підготовки 
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і перепідготовки науково-педагогічного персоналу, а також освіти дорос-

лих упродовж життя та забезпечення відповідної підготовки; сприяння 

створенню мереж для обміну знаннями й кращими взірцями практично-

го досвіду шляхом організації заходів, створення бази даних та спеціаль-

ного веб-сайту, а також підготовка й поширення публікацій, у тому чис-

лі онлайн; сприяння створенню мережі закладів, спільноти викладачів, 

дослідників і студентів у галузі професійно-педагогічної освіти і освіти 

дорослих; поширення знань і надання підтримки в розробленні й імпле-

ментації національних стратегій і планів щодо професійної підготовки, 

а також освіти дорослих упродовж життя; тісна співпраця з ЮНЕСКО, 

кафедрами ЮНЕСКО в межах відповідних програм і заходів, а також з ін-

шими кафедрами ЮНЕСКО.

Згідно стратегічних цілей програми Середньострокової стратегії 

ЮНЕСКО на 2014–2021 рр. (документ 37 С/4) пріоритетні напрями ді-

яльності Кафедри узгоджуються з Великими програмами І – «Освіта»; ІІІ 

– «Соціальні і гуманітарні науки»; IV – «Культура». Відповідно до зазна-

чених програм головними напрямами діяльності (ГНД) є: ГНД І – «під-

тримка держав-членів в досягненні цілей сталого розвитку» – порядок 

дня «Освіта – 2030»; ГНД ІІІ – «Сприяння міжкультурному діалогу та за-

лучення молоді до побудови мирних і відкритих для участі суспільств»; 

ГНД IV – «Заохочення до творчості та різноманітності форм культурного 

самовиразу, а також охорона нематеріальної культурної спадщини задля 

забезпечення сталого розвитку».

З метою розвитку міжнародної академічної солідарності та інтенси-

фікації обміну знаннями між університетами світу, посилення міжкафе-

дральної координації, підвищення рівня мережевого співробітництва, 

розширення партнерських зв’язків і створення спільних майданчиків для 

міждисциплінарного діалогу за підтримки Координаційної ради Програ-

ми «UNITWIN / кафедри» в Україні було проведено низку науково-прак-

тичних заходів (міжнародних конференцій, семінарів, круглих столів, 

тренінгів, коворкінгів тощо).

Зокрема, щорічно проводиться вебінар «Рідномовна і багатомовна 

освіта у контексті сталого розвитку», присвячений Міжнародному дню 

рідної мови, який було проголошено з ініціативи Бангладеш і затверджено 

на Генеральній конференції ЮНЕСКО в 1999 р., та круглий стіл «Грома-

дянсько-патріотичні ідеї Т.Г. Шевченка в соціокультурному та освітньому 

просторі України». 
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Підкреслимо, що кафедра ЮНЕСКО «Неперервна професійна освіта 

ХХІ століття» НАПН України, станом на сьогодні, поки що єдина інсти-

туція від України, яка долучилася до проведення тематичних заходів та 

представлена на міжнародній онлайн-платформі «Міжнародний рік мов 

корінних народів 2019». В кінці 2019 р. на Генеральній Асамблеї ООН Спе-

ціальним Доповідачем з прав корінних народів буде представлено звітну 

доповідь щодо участі країн світу у проведенні масових заходів до Міжна-

родного року мов корінних народів 2019. 

З поміж суспільно важливих функцій Кафедри в освітньо-науково-

му просторі України є сприяння утвердженню національної ідентичності 

педагогічної еліти, різних категорій дорослого населення; формуванню 

в них почуття приналежності до культурного й політичного соціуму на 

рівні держави, регіону, громади; залученню до участі у громадському 

й суспільному житті; розвитку їхнього професіоналізму, громадянсько 

свідомої світоглядної позиції, здатності до інноваційної діяльності тощо 

(Переосмислюючи освіту: освіта як загальне благо, 2015).

Перспективними напрямами діяльності Кафедри є: розширення 

співпраці з міжнародними й національними експертами в галузях освіти, 

науки й культури; сприяння науковцям, аспірантам і докторантам в от-

риманні грантів на освітні, науково-дослідні й культурологічні проекти; 

посилення освітньо-культурних ініціатив в освіті дорослих. Продовжу-

ватиметься підвищення рівня якості підготовки наукових і науково-пе-

дагогічних працівників шляхом залучення їх до реалізації міжнародних 

проектів

Важливою подією в налагодженні науково-методичної комунікації 

стало заснування двомовного журналу «Вісник кафедри ЮНЕСКО НАПН 

України “Неперервна професійна освіта XXI століття”» 

Кафедра ЮНЕСКО «Неперервна професійна освіти ХХІ століття» від-

крита до співпраці з іншими регіональними кафедрами ЮНЕСКО, з освіт-

німи й науковими інституціями, міжнародними організаціями у сфері не-

перервної освіти.


